
A p egymásra következ® egész szám négyzetének összege:

S = (a+ 1)2 + (a+ 2)2 + · · ·+ (a+ p)2 =

= pa2 + 2a(1 + 2 + · · ·+ p) + 12 + 22 + · · ·+ p2 =

= pa2 + ap(1 + p) +
p(p+ 1)(2p+ 1)

6
.

Minthogy e kifejezés mindegyik tagja osztható p-vel, azért annak szükséges és elégséges feltétele, hogy

S

p
egész szám

legyen, az, hogy

(p+ 1)(2p+ 1)

6
egész szám legyen. Keressük tehát p-nek ama alakját, mely mellett (p + 1)(2p + 1)

osztható 6-tal, vagyis 2-vel és 3-mal.

Két eset lehetséges. Minthogy 2p+1 nem osztható 2-vel, azért a (p+1)(2p+1) szorzat akkor osztható hattal, ha

1◦. p+ 1 = 2m és (2p+ 1) = 3l alakú.
Ha az els® egyenlet háromszorosát kivonjuk a második egy
nlet kétszereséb®l, ered

p = 6(l −m) + 1 = 6u+ 1.

2◦. A (p+ 1)(2p+ 1) szorzat még akkor is osztható 6-tal, ha (p+ 1) osztható 6-tal, ha tehát

p+ 1

6
= u, vagy p = 6u− 1 alakú.

S tehát akkor osztható 6-tal, ha p = 6u± 1 alakú.

(Csada Imre, Pápa.)
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